



国际声乐比赛选手们。

巅峰对决

12位选手角逐 宁波国际声乐比赛决赛



史诗级的巅峰对决！昨晚，2023宁波国际声乐比赛在宁波大剧院迎来决赛角逐，经过近3个小时的争夺，12位选手的排名尘埃落定，根据赛事规则，最终的获奖名单将在今晚举行的声乐大赛闭幕式暨颁奖音乐会上揭晓。

1 国际声乐比赛迎来巅峰对决

2023宁波国际声乐比赛经过9天的初赛和复赛，最终迎来了这场巅峰对决。来自中国、俄罗斯、德国、韩国的12位选手登上了决赛舞台。决赛中，每位选手需演唱任选歌剧咏叹调2首，9位评委现场打分，决出男女声部各4个名次奖以及1个中国艺术歌曲优秀演唱奖（授予非华裔的外国选手）。这场声乐盛宴，全程由宁波交响乐团为12名决赛选手伴奏，出任指挥的是著名指挥家朱曼女士。

评委席上也是大咖云集。本次大赛的评委会主席由中国中央音乐学院声乐系教授、博士生导师袁晨野出任。美国著名男中音歌唱家、格莱美奖得主谢里尔·米尔恩斯，英国著名歌唱家、皇家音乐学院声乐教授凯瑟琳·温·罗杰斯，德国歌剧导演、音乐节总经理约亨·舍恩勒伯，意大利圣契切利亚音乐学院副院长毛里齐奥·钱皮等9位世界级声乐评委对这场决赛更是严阵以待……

决赛现场座无虚席，零距离欣赏到这场声乐大餐，令观众异常兴奋，大家共同期待音乐之花的绽放。

韩国低男中音歌唱家吉炳琜率先登场，他演唱的曲目是韦

伯的《卡斯帕尔的咏叹调》“安静，安静，难道没人警告过你”（《自由射手》）、拉赫玛尼诺夫的《阿列科的遥唱曲》“整个营地都睡了”（《阿列科》），爆发力十足的开场，一下将现场气氛点燃，观众掌声不断。中国女高音歌唱家张怡演唱的是多尼采蒂的《诺丽娜的咏叹调》“姑娘的秋波”（《唐帕斯夸莱》）和约翰·施特劳斯《罗莎琳德的咏叹调》“查尔达什·故乡的声音”（《蝙蝠》）。张怡精湛的演绎，将这个曲目的内涵表现得淋漓尽致……

参赛选手们在经过长时间备战后，以妥帖的曲目选择和精湛的演唱技巧，给观众带来了一场声音的盛宴。从激情四溢的歌剧唱段到感人至深的艺术歌曲演绎，选手们用独特的音色和情感感染着现场的每一个听众。

评委会成员对每位选手的表演进行了严格的评判。评选标准包括音准、音色、技巧、表达力等方面，更加直观地展现了参赛选手在音乐领域的才华和努力。

经过3个小时的激烈角逐，最终各项名次排定。据记者了解，获奖名单将在今晚举行的声乐大赛闭幕式暨颁奖音乐会上揭晓。

2 音乐宁波帮 让宁波音乐更加闪耀

“宁波国际声乐大赛作为国内声乐界备受瞩目的重要比赛，为年轻音乐人提供了一个展示才华、锻炼实力的机会。相信在未来的日子里，他们必将继续为世界音乐舞台增添更多美妙的音符。”资深声乐迷杨女士说，这场决赛给她留下了深刻的印象，也为声乐艺术爱好者们打开了一扇全新的音乐大门。她期待着下一届宁波国际声乐比赛的到来，继续见证声乐艺术的辉煌。

宁波大学音乐宁波帮研究中心副主任沈浩杰表示，中国国际声乐比赛从2005年开始永久性落户宁波，迄今已有18个年头，其中起主导作用的主要是郭淑珍和俞峰院长，郭教授是宁波人的儿媳，也是音乐宁波帮的弟子，俞峰院长则是土生土长的宁波人。

中国国际钢琴比赛的创始人周广仁教授也是音乐宁波帮人士，该项赛事的中方评委李名强、鲍蕙荞、李其芳等也都是音乐宁波帮及其弟子。成功举办具有国际影响力的音乐赛事和音乐节，是宁波成为真正意义上“音乐之城”必须具备的实力。

记者 施代伟/文
记者 杨辉/摄

■ 彩之源

亚运冠军汪雨博 与奉化围棋小将互动 “愿你们从围棋中 收获快乐”

12月9日，第二届宁波市校园围棋赛“国手进校园”活动在奉化区实验小学举行，杭州第19届亚运会围棋冠军、第五届全国智力运动会围棋冠军、甬籍棋手汪雨博五段与奉化围棋小将进行了互动，并寄语孩子们：“愿你们从围棋中收获快乐！”

宁波市校园围棋赛是由宁波市体育局、宁波市体育总会和宁波市教育局联合主办的青少年围棋赛事，分为区（县、市）选拔赛和市级总决赛两个阶段。

当天下午，市校园围棋赛奉化分区赛在奉化区实验小学决出了优胜者。奉化区各小学、幼儿园的24支代表队100余名小棋手参加角逐，最终居敬小学队、龙津实验队、实验小学队获得小学高段组团体一等奖，居敬小学队、龙津实验队、锦溪小学队获得小学低段组团体一等奖，奉化区中原幼儿园队、奉化区第三幼儿园队、溪口镇中心幼儿园队、第一实验幼儿园队获得幼儿园组团体一等奖。

个人方面，江子轩、戴毅、马一瑾分获小学高段组各台次个人第一名，庄亦诺、黄睿、周婉欣分获小学低段组各台次个人第一名，徐晟乔、应时奕、沈琪涵分获幼儿园组各台次个人第一名。

作为宁波市校园围棋赛的重要活动内容，“国手进校园”今年已先后邀请范廷钰、伊凌涛、胡耀宇、马晓春、华学明等名将走进我市校园，与学生棋手互动交流。此次奉化分区赛专程邀请了汪雨博为小棋手们助阵，她的祖籍正是奉化西坞。比赛结束后，她为部分获奖者颁奖，并和6名小棋手进行了车轮战指导棋。

“之前我多次回到母校中城小学，这次来到奉化区实验小学，都看到越来越多的孩子喜欢上围棋，希望他们能在围棋中收获快乐，逐步提高棋艺，受益一生。”汪雨博说，“现在校园里学棋的氛围越来越浓厚，也有了更多的围棋老师，还有AI辅助训练。另外，小棋手们参加比赛的机会也越来越多，比如宁波市校园围棋赛，这对于推动学校之间的围棋交流，提高小棋手水平都是一个很好的平台。”

记者 戴斌 通讯员 周力 曹汝旭



汪雨博和小棋手们下车轮战指导棋。

记者 胡龙召 摄

福彩开奖信息

双色球第2023142期:02 08 20 21 27 33 14
3D第2023330期:3 7 6
15选5第2023330期:02 03 06 10 15
快乐8第2023330期:09 10 12 16 19 20 21
23 39 40 43 44 46 49 50 54 59 60 66 67

体彩开奖信息

7星彩第23142期:3 3 8 6 1 5 3
6+1第23142期:1 9 0 7 7 6 4
20选5第23330期:08 14 15 18 20
排列5第23330期:5 3 1 8 5
(均以公证开奖结果为准)